Вторая жизнь старого фломастера
 
 
Не выбрасывайте старые, уже не пишущие фломастеры. Из них можно сделать массу полезных вещиц! Например, бобины для ниток, которые особенно нужны тем, кто увлекается вышивкой. С помощью ножовки по металлу обрежьте толстые фломастеры до нужной длины, края срезов обработайте мелким напильником или надфилем, вот и все. Бобинки готовы.
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Из тонкого фломастера получится удобный чехольчик для хранения иголок, который пригодится в дороге. Колпачок от того же фломастера послужит ему крышечкой.
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Это только несколько примеров того, как могут использовать фломастеры любители рукоделия. А вот еще несколько общих советов на все случаи жизни. Из фломастеров можно также сделать:
· держатели табличек для рассады, чтобы не забыть, что и в какие емкости посажено. Сами таблички можно вырезать из картона, подписать и вставить в пустой корпус фломастера. Если нужно, с помощью прозрачного скотча можно приклеить на табличку и семечко в качестве образца;
· колечки разных диаметров;
· стойки или ножки для различных устройств или шкатулок;
· корпус для простейшего электрощупа;
· кисточку или штамп для рисования красками, если вместо пишущего узла вставить кусочек поролона;
· «шуршащую» занавеску на дверной проем, нанизав фломастеры на веревку и завязав между ними узлы.
· Источник
 
Старый фломастер
В моем детстве большая часть игрушек была самодельной. Лучшим моим помощником был пластилин. Начиная с 4 лет я лепил из него для себя различные автомашинки. В 5 я научился их раскрашивать акварельными красками, а к 7 их было уже несколько десятков – от легковых до пожарных и санитарных. Но сегодня не об этом. Идея не моя, найдена в интернете, но реально осуществима, любым, кто захочет такое сделать. Для этого потребуется немного терпения, аккуратность в работе и чуточку фантазии.
Старый фломастер, в самом деле, оказался удобным исходным материалом для судомоделей. Например, можно изготовить оригинальную микромодель подводной лодки. Чтобы она могла плавать, нужен двигатель. Проще всего использовать резиномотор (практически = вдвое сложенная нитевидная резинка, одним концом прикрепленная к неподвижной части корпуса, другой с малым натяжением к валу гребного винта). Поместить его придется внутри корпуса. Для этого лобзиком (нет лобзика, можно и ножом, но на это потребуется больше времени) отрежьте от корпуса небольшой участок. Углубление в торце донышка рассверлите до 0,1 мм — в этих целях подойдет заостренная спица или шило (даже гвоздиком такое отвестве можно сделать). Гребной винт вырежьте из луженой жести ( можно вырезать из металлической баночки консервной = луженая жесть), в центре пробейте отверстие. Из стальной или латунной проволоки (можно и из твердой медной), а то и распрямленной канцелярской скрепки сделайте вал (годится и тонкий гвоздик), припаяйте к нему винт (для такой пайки нужно, если медная или латунная  проволока – канифоль. А для стальной нужна бура или соляная кислота). Лопасти отогните на угол примерно 30°. Затем наденьте на вал одну - две металлические или пластиковые шайбы и вставьте узел в отверстие корпуса. Свободный конец вала аккуратно закруглите, чтобы он не царапал резину, а потом загните в виде крючка.
Теперь внимание носовой части лодки. От носика пишущего элемента отрежьте небольшой кусочек — в корпусе образуется сквозное отверстие. Затем с помощью проволочного штырька закрепите на корпусе передний конец жгута резиномотора. Собрав узел носовой части, наденьте на корпус фломастера колпачок. Микролодка фактически готова. Но не торопитесь, пока еще она не поплывет. Дело в том, что закрученный резиномотор (он состоит из нескольких нитей модельной резины сечением 1 х 1 мм) с одинаковым усилием воздействует, как на гребной винт, так и на корпус модели.
Прикиньте сами, что легче провернуть в воде — гребной винт или легкий корпус? Понятно, что корпус. Значит, резиномотор будет раскручивать не гребной винт, а корпус вокруг винта. Как избежать этого? Чтобы затормозить вращение корпуса, надо приклеить по бокам модели две небольшие треугольные пластины из листового пластика (можно отрезать от старой пластмассовой линейки или другого подходящего, но уже не нужного пластмассового предмета). Несомненно, это поможет, но лишь частично. Для обычной игрушки бы годилось, а вот для настоящей модели... Предлагаем другое решение: в носовой части смонтируйте второй гребной винт. Вращаться он будет от того же резиномотора — нужно лишь в носовой части установить узел, подобный кормовому узлу. Причем сделать это так, чтобы закрутка лопастей носового винта и направление его вращения были противоположны заднему винту. Сразу же отметим — такая схема позволит наилучшим образом использовать запасенную в резиномоторе энергию.
Дальность хода и скорость будут максимальными, ведь в этом случае на торможение вращения корпуса энергия не тратится.
А вот еще одно предложение. При правильном подборе их размеров и угла закрутки они могут заменить носовой гребной винт. Причем корпус должен вращаться, и тормозить его не нужно. Чтобы лодка больше была похожа на настоящую, оборудуйте ее жестяными рулями, рубкой... Рули позволят за счет подгиба лопаток регулировать режим движения, направление хода, глубину погружения (что невозможно при других схемах). Чтобы компенсировать вращающий момент двигателя, парные рули должны стоять под разными углами. А дополнительную устойчивость «по крену» придаст лодке пенопластовая (упаковочный белый пенопласт) рубка и алюминиевый балласт (баночки от прохладительных напитков для этого подойдут).
Размеры этих деталей подберите практическим путем. Полностью подготовленная к запуску модель должна иметь нулевую или положительную плавучесть. Если у вас скопилось несколько фломастеров, можно спустить под воду целую флотилию лодок, Между ними можно даже устроить соревнования.
Для корпусов мини моделей могут послужить не только старые фломастеры, но старые ручки, в том числе шариковые, а также многие другие материалы, которые многие считают никчемными. Дерзайте, и Вы получите целый флот, для различных исследований морских непознанных глубин!
Источник
 
Карандашница из фломастеров
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Материалы и инструменты: 

♦ пластиковая емкость прямой формы, 

♦ разноцветные отработанные фломастеры (не менее 26-28 штук), 

♦ 2 проволоки в цветной оболочке не менее 30 см, 

♦ искусственные цветы (3—4 штуки), 

♦ шило, 

♦ ножницы. 

Этапы изготовления Подготовка материала к работе.! Подготовительную работу выполняет взрослый. 

1. Нагретым ножом отделите пишущую часть фломастеров. 
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Не спешите выбросить колпачки от фломастеров, они пригодятся нам для другой поделки. 
2. Горячим шилом сделайте отверстия насквозь с каждой стороны (1 см от края). 
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3. Отрежьте верхнюю часть пластиковой емкости по высоте, равной, подготовлен ному для работы фломастеру без пишущей части — это будет основа будущей карандашницы. 
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4. Шилом проколите по два отверстия сверху и снизу контейнера параллельно друг другу на расстоянии 1 см от его верха и донышка. 

Для данной работы подойдет любой контейнер от чистящих средств, прямой формы.

Сборка карандашницы. 

1. Проденьте проволоку в верхнее отверстие фломастера и закрепите петелькой. То же сделайте с другой (нижней) стороны фломастера. 
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Верхом будет служить нижняя часть фломастера, а низом — та, которую отделяли от пишущей части. 

2. Чтобы определить, какое количество фломастеров потребуется, оберните основу карандашницы получившейся конструкцией из фломастеров: первыйфломастер должен соприкасаться с последним на основе. 

3. Украсьте карандашницу искусственными цветами, продев их стебельки сверху в любой фломастер. Карандашница стала похожа на красивый садик, за забором которого растут цветы. 
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4. Затем концы проволоки проденьте через отверстия внутрь основы, как показано на схеме. Подтяните проволоки и перекрутите между собой их верхние и нижние кончики. 
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Часто мы стараемся избавиться от предметов, которые на первый взгляд себя исчерпали, стали уже ненужными и бесполезными. Но прежде чем отправить что-либо в мусорное ведро, следует внимательно посмотреть на эти предметы. Иногда может прийти очень интересная идея, как сделать ненужные вещи полезными, дать им вторую жизнь, пусть даже в несколько другом качестве. И карандашница изфломастеров тому подтверждение.
Источник
Массажный коврик - здоровье вашего ребенка.
Согласно современным представлениям, влияние массажа ступни на организм человека обосновывается существованием рефлекторной связи нервных окончаний этой области с внутренними органами и системами. В ногах – 72000 нервных окончаний: ступня - словно карта всего организма; нет таких мышц, желез, органов, которые не имели бы своего представительства на подошве. Поэтому так эффективны нехитрые занятия на массажном коврике, стимулирующие стопу - и для взрослых, и для детей. А еще они - замечательный способ профилактики плоскостопия.
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	Это фрагмент нашего массажного коврика. Малыш бегает по нему с огромным удовольствием. Чтобы выработать полезную привычку, каждое утро ходим-просыпаемся. То же повторяем сразу после прогулки.
Развивающие игры:
  Найди пуговку: "такую же", "того же цвета", "самую маленькую", "самую большую" и т.п.
  Разложите монетки или пуговицы по коврику, ребенок с завязанными глазами должен ручками нащупать не пришитые пуговки. Если детей несколько, то устраивайте соревнования:-)


Используемые материалы:
1. Коврик, аппликации из остатков материалов, внутри синтепон. Синтепон должен быть тонким, в один слой, чтобы не свести к нулю эффект от массажа. Нить самая крепкая, какую найдете, чтобы пуговицы было достаточно пришить одним-двумя стежками.
2. Массажные элементы:
· высохшие фломастеры: разрезаны пополам, проплавлены отверстия толстой иглой или шилом;
· пуговицы и бусинки - игрушки на елке, звезды в небе;
· пластмассовый пузырек (снег) нарезан тонкими кольцами;
На заметку. Пуговицы можно пришить очень быстро, если не закреплять нитку после каждой пуговицы, а пропускать ее внутри коврика к следующей.
Источник
Старые ручки и фломастеры тоже могут пригодиться в гардеробе. Резать такие вещи удобнее всего острием горячего выжигателя по дереву. Срез получается  гладким и аккуратным, без острых краев.
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Источник
 
предлагаю сделать своим малышам таких веселых человечков, которые будут не просто человечками, а любимыми карандашами наших малышей  Можно сделать целую семью таких человечков, которые затем будут рисовать вместе с малышом. С такими друзьями рисовать будет намного веселей.
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Для этой поделки понадобятся простые карандаши, нитки разных цветов (лучше всего использовать хлопчатобумажные нитки), клей ПВА, ножницы, кисточка, кусочек картона, игрушечные глазки (продаются в швейной фурнитуре) и ваша фантазия!
1. Сначала делаем волосы нашего человечка. Намотайте нитки на картон, как показано на фото, перевяжите посередине или чуть ближе к краю, разрежьте ножницами. 
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2. Обмакните кончик карандаша в клей и приклейте волосы человечка. 
3. Возьмите нитки другого цвета и обматывайте вокруг кончика карандаша, постоянно промазывая клеем. Получится голова. 
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4. Теперь приклейте глазки и остальные детали (пайетку вместо серьги, бантик и т.д.). Волосы человечка распушите, можно заплести косички - как ваша фантазия подскажет. 
5. Осталось дать поделке высохнуть - и готово! 
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